

北京健坤投资集团有限公司

关于紫光集团重整引进战投 过程中涉嫌 734.19 亿国有资产流失的 公开声明

2021 年 12 月 13 日，紫光集团有限公司管理人公布了《紫光集团有限公司等七家企业实质合并重整案重整计划（草案）》，宣布智路建广联合体中标，成为紫光集团战略投资人。经过对重整方案的仔细研究，可以得出一个初步结论：本次紫光集团的重整方案将直接造成当期 734.19 亿（未来价值数千亿元）的国有资产流失。

北京健坤投资集团有限公司（以下简称健坤集团）是紫光集团有限公司（以下简称紫光集团）的股东，持有紫光集团 49% 的股权，清华控股有限公司（以下简称清华控股）持有紫光集团 51% 的股权，清华控股是清华大学的国有资产经营公司，紫光集团的控股股东是清华大学，紫光集团是一家国有控股企业，属于教育部国资系统和财政部国资系统。

紫光集团的基本情况和健坤集团主要股东的基本情况见附件 1 和附件 2、附件 3。

由于各种原因，紫光集团在 2020 年 11 月出现了资金流动性问题，应紫光集团管理层的请求，国务院从北京市国资系统、中国银保监会北京局等部门抽调干部，组成了国务院紫光集团现场工作组，于 11 月 10 日进驻紫光集团，组长是钱凯（北京市国资委正局级巡视员），副组长是逯剑（中国银保监会北京局副局长）、范元宁（北京市国资管理中心副总经理）等。

现场工作组进驻后，完全接管了清华控股和健坤集团作为紫光集团股东的全部权力，完全接管了紫光集团股东会、董事会、管理层的全部权力。紫光集团的资产评估工作和引进战略投资人的工作，完全被工作组中的某些个人所把持。

2021 年 7 月，在工作组某些人的推动下，紫光集团进入司法重整，寻求引进战投化解紫光集团的债务危机。紫光集团作为国有控股企业，进入司法重整后，紫光集团的国有资产，完全脱离了财政部国资和教育部国资体系的监管，紫光集团国有资产的评估工作，完全成了紫光集团管理人（即原来的现场工作组）中某些人个人意志的结果。

健坤集团作为紫光集团的股东，欢迎任何有资金实力的、对中国集成电路产业和云网产业有信心的、符合中国政府有关规定战略投资者入主紫光集团。

经过对重整方案的仔细研究，可以得出一个初步结论：本次紫光集团的重整方案将直接造成当期 **734.19** 亿（未来价值数千亿元）的国有资产流失。（见附件 5）

智路公司的股东穿透后全部是自然人，自然人李滨是智路公司的大股东，李滨等自然人持有建广公司 **49%** 的股权，即流失的 **734.19** 亿国有资产，大部分将落入李滨等人的私人腰包，这是典型的侵吞国有资产行为。智路公司和建广公司的股权结构图见附件 6。

健坤集团已经于 **2021 年 12 月 15 日** 通过邮局向中纪委、国务院办公厅纪检组、财政部纪检组、教育部纪检组就上述国有资产流失问题，对紫光集团有限公司管理人（即原来的现场工作组）进行了实名举报。

健坤集团要求由财政部的专业国资机构对紫光集团的资产进行评估。

特此声明。

